



TRAJNICE NA CHELSEA FLOWER SHOWU

# Kombinacije, ki navdušujejo

## TRAJNICE NA CHELSEA FLOWER SHOWU



TRAJNICE SO NA NAJPRESTIŽNEJŠI VRTNARSKI RAZSTAVI CHELSEA FLOWER SHOW, KI V LONDONU POTEKA VSAKO LETO KONEC MAJA, MNOŽIČNO ZASTOPANE. OBISKOVALCI JIH LAHKO OBČUDUJEJO TAKO NA VZORČNIH VRTOVIH, KJER PREDSTAVLJAJO NAJVEČJO SKUPINO RASTLIN, KOT NA RAZSTAVNEM PROSTORU POD ŠOTOROM, KJER SE PREDSTAVLJAJO SPECIALIZIRANE VRTNARIJE ZA GOJITEV TRAJNIC TER VRTNI CENTRI. BRITANCI, PA TUDI DRUGI NARODI VRTNARSKO RAZVITIH DEŽEL SE NAMREČ ZAVEDAJO POMENA RABE TRAJNIC – OBČUDUJEJO NJIHOVO RAZNOLIKOST, LEPOTO, TRPEŽNOST IN HKRATI UČINKE, KI JIH Z DOMISELNO RABO IN ZNANJEM LAHKO DOSEŽEMO NA VRTU ALI V PARKU. TUDI NA SEJMU CHELSEA SO JIH PREDSTAVILI NA ZANIMIVE NAČINE IN V NAJ-RAZLIČNEJŠIH KOMBINACIJAH.

**N**a razstavnem prostoru pod osrednjim razstavnim šotorom so se predstavljali vrtnarije in vrtni centri. Človek se kar ne more načuditi, kako izjemno so videti razstavljenе rastline in kako mojstrsko jih znajo pripraviti. Za pri-

mer – na razstavnem prostoru specializirane vrtnarije za čebulnice hkrati cvetita žafran, *Crocus*, ki na vrtu cveti že februarja ali marca, in pozna sorta tulipana, ki na vrtu pride na vrsto šele maja. Posebno zanimiva je bila tudi predstavitev trajnic za senco oziroma trajnic, ki v naravi rastejo v podrasti gozdnih dreves. V senčnih legah so pri trajnicah pomembni predvsem listi, njihova barva in oblika, manj cvetovi, ker v senci rastline zaradi pomanjkanja svetlobe cvetijo manj bogato in manj barvito. Tako smo občudovali veliko število novih sort iskrivk, *Heuche-*

*ra*, ki se razlikujejo predvsem po barvi listov. Ti so lahko rdeči, zeleni z rdečimi žilami, oranžni, srebrni z rdečimi žilami in še kako drugačni. Zanimive so bile tudi tiarele, orlice, praproti, srčki in seveda hoste, ki s svojimi listi vedno znova navdušujejo.

FOTOGRAFIJA NA 38. STRANI: ORLICE, PERUNIKE, POTONIKE MED RODODENDRONI IN AZALEJAMI. SPREDAJ RASTE ZANIMIVA PISANOLISTNA PRAPROT, *ATHYRIUM NIPPONICUM 'PICTUM'*, V OZADJU PA BAMBUSI.

1. OKRASNE TRAVE V POSADAH



## TRAJNICE NA CHELSEA FLOWER SHOWU



FOTO PETJA PIRNAT



2. RAZKOŠJE POTONIK

3. VOLČJI BOBI SO PRITEGNILI MNOŽICO OBIŠKOVALCEV.

4. VELIKI LISTI RODGERSIJE, SVETLEČI SE LISTI KOPITNIKA IN SULIČASTI LISTI OKRASNIH TRAV SE LEPO DOPOLNJUJEJO.

5. RAZLIČNE SORTE HOST SO KRALJEVALE POD DREVESOM. MED NJIMI RASTEJO OKRASNI LUKI.

## TRAJNICE NAJLEPŠE V VEČJIH SKUPINAH

Nekaj posebnega je bil razstaveni prostor z okrasnimi lukki, *Allium*. Velika kroglasta socvetja v različnih odtenkih rožnate in lila barve so navduševala s svojo lepoto in preprostostjo. Ob pogledu nanje se je spet potrdilo pravilo, da lep učinek s trajnicami dosežemo takrat, ko jih sadimo v večjih skupinah.

Obiskovalci so se množično ustavljali tudi pred razstavnim prostorom, na katerem sta bila predstavljena volčji bob, *Lupinus*, in ostrožnik, *Delphinium*. Razkošje barv različnih sort volčjega boba ter zanimiva oblika njihovih socvetij sta bila magnet za ljubitelje lepega. Socvetja so bila bela, rumena, rožnata, rdeča, vijoličasta, modra in še v različnih odtenkih naštetih barv. Pri tem bi opozorila, da na vrtu volčjih bobov različnih barv ne sadimo skupaj, saj se med seboj križajo. Pri ostrožnikih pa smo občudovali prelivanje barv v hladnejšem delu barvnega spektra, torej modrih in lila odtenkov, vmes so bile tudi rožnate in bele sorte. Pozornost je vzbudila predvsem izjemna velikost posameznih cvetov, ki sestavljajo bogata pokončna socvetja teh trajnic, pri čemer se

mi je kmalu zastavilo čisto praktično vprašanje. Le kako tako bogata socvetja preživijo nepolomljena močan poletni naliv, tudi če jim denimo namestimo oporo? Te sorte so bolj primerne za gojenje na območjih, kjer ne poznajo močnih nallivov.

Posebno razkošna je bila tudi predstavitev potonik. Različne cvetoče sorte so nas od daleč vabile, naj si jih pridemo ogledat. Ob njihovih cvetovih, tako enostavnih kot polnjenih, ni nobenega dvoma, zakaj imajo potonike prav posebno mesto med trajnicami.

Okrasne trave so bile na ogled na različnih koncih, posamezno ali v kombinaciji z drugimi rastlinami. Posebno zanimiva je bila precej preprosta predstavitev, pri kateri so bile različne trave posajene v večje

## TRAJNICE NA CHELSEA FLOWER SHOWU



6



7



8



9

posode različnih oblik, izbrane glede na rast trave. Povešave so bile v višjih posodah, da je njihova oblika prišla bolj do veljave, tiste s pokončno rastjo pa v širših.

#### OD HARMONIJE UMIRJENIH ODENKOV DO BARVITE DRUŽBE

Trajnice smo na Chelsea Flower Show lahko občudovali tudi na vzorčnih vrtovih. Na nekaterih so oblikovalci uporabili trajnice umirjenih barv in poskušali doseči raznolikost predvsem z njihovimi listi in obliko rasti ter zanimivimi kombinacijami. Različni odtenki bele in zelene v povezavi z mehko okrasnih trav in strogimi oblikami grmov, kakršen je pušpan, so delovali zelo harmonično. Med belo cvetoči-

mi trajnicami so prevladovali naprsteč, *Digitalis purpurea* 'Alba', ki je sicer dvoletnica, vendar se sam seje. Zanimive so bile tudi orlice, *Aquilegia*, zali kobilček, *Astrantia major*, tiarela, *Tiarella wherryi*, sibirska perunika, *Iris sibirica*, krvomočnice, *Geranium*, hoste in druge.

Med travami je izstopala bodalica, *Stipa tenuissima*, ki se odlikuje po svoji mehko bi, modra ovsika, *Helictotrichon sempervirens*, ki ima sivozelene liste, belo progasti kitajski trstikovec, *Miscanthus sinensis* 'Variegatus', vednozeleno siva ovčja bilnica, *Festuca glauca*, rušnata masnica, *Dechampsia caespitosa*, in mnoge druge. V bolj barvitih vrtovih so bile posajene najrazličnejše orlice, bradate perunike, papeževe sveče, zali kobilček, travniška kadulja in številne druge. Za ustvarjanje

#### 6. OSTROŽNIKI NA RAZSTAVI

7. OKRASNI LUKI NA RAZSTAVI. NJIHOVA KROGLASTA SOCVETJA PRIDEJO NAJLEPŠE DO VELJAVE, KO SO POSAJENI V SKUPINAH. V OZADJU JE STEPSKA LILIIJA.

8. MED STROGO OBLIKOVANIMI PUŠPANI RASTEJO DIŠAVNICE, KOT SO ŽAJBELJ, MATERINA DUŠICA, SIVKA IN TRAVA, STIPA TENUISSIMA.

9. SIBIRSKA PERUNIKA IN NAPRSTEC MED TRAVAMI IN PRAPROTMI. GREDA JE NASLONJENA NA ŽIVO MEJO IZ GABRA. V OSPREDJU PREPROGA IZ MATERINE DUŠICE IN DEBELAČKE.

zelenih preprog so bile zanimive materine dušice, saj prenesejo tudi bolj sušna in suha rastišča, so lepe, ker imajo aromatične liste, se od njih se širi tudi prijeten vonj.

**BESEDILO IN FOTOGRAFIJE  
BERNARDA STRGAR SATLER**